optique

I. Exercice 1 :

La lumière visible a une couleur qui dépend de sa fréquence et de sa longueur d’onde.

1) Une vibration lumineuse de couleur jaune de fréquence 5.1014 Hz. Calculer sa longueur d’onde sachant que la célérité de la lumière est de 3.108 m/s.

2) Expliquer les termes : lumière infrarouge et lumière ultraviolette.

3) Citer l’unité d’éclairement.

II. Exercice 2 :

On considère une lentille mince convergente de distance focale 5 cm.

4) Calculer la vergence de cette lentille.

5) Sur le schéma de la figure , placer ses foyers objet et image. Un point B est situé à 7 division du centre optique O, du côté du foyer objet et à 2 cm au dessus de l’axe optique. Tracer la marche de deux rayons lumineux partant de ce point B :

a ) l’un parallèle à l’axe optique.

b ) l’autre passant par le centre optique O.
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III. Exercice 3 :

La diode laser du lecteur de CD-ROM émet un faisceau lumineux de longueur d’onde ( = 1,06 (m, liée à sa fréquence par la relation ( = c / f . Dans cette formule ( est exprimée en mètres et f en hertz. On donne : c = 3 x 108 m/s .
6) A quel domaine ce rayonnement appartient-il, sachant que :

Infra-rouge     lumière visible    ultra-violet 






  4 x 1014 Hz
            7,5x1014 Hz

fréquence f

Un rayon lumineux arrive sur une facette du CD-ROM avec un angle 

d’incidence de 30°. On désigne par I le point d’impact du rayon sur le disque.

7) La facette du CD-ROM se comporte comme un miroir plan. Représenter, sur la figure , le rayon incident et le rayon réfléchi en indiquant leurs directions et leurs sens.

8) En déduire la valeur de l’angle de réflexion.
IV. exercice 4 :

La figure du document-réponse représente une lentille devant laquelle est placé un objet AB.

9) De quel type de lentille s’agit-il ?

10) Comment appelle-t-on la distance OF’ ? 
11) Sachant que la vergence de la lentille est de 10 dioptries, en déduire la distance OF ’.
12) Construire :

· le rayon émergent correspondant au rayon incident BO,

· le rayon émergent correspondant à un rayon incident parallèle à l’axe optique et passant par le point B.
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